

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

De mucho interés

Para los comerciantes e industriales matriculados en Madrid, que se hallen en nuestra provincia

Con objeto de tratar de un asunto de gran interés para los mismos, se convoca a todos los comerciantes e industriales matriculados en Madrid que se encuentran en nuestra provincia, a una reunión que se celebrará en los locales de la Cámara de Comercio (calle de Ramón Alvarez, núm. 3 pral. dra.) el próximo día 22, viernes, a las cuatro de la tarde; previéndoles que el acuerdo que en aquélla se tome, no beneficiará a quienes no asistan.

Zamora 20 de enero de 1937.—La Comisión.

La Cruz Roja, simboliza universalmente, compartir el dolor con los que sufren.

Toda persona de humanitarios sentimientos deben pertenecer a la Cruz Roja

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra los siguientes:

El cabo José Guerra, del séptimo batallón tercera compañía del Regimiento de Infantería Toledo.

Horacio de la Fuente, Domingo García, Domingo Domínguez, Domingo Piñuel y David Calzada, del Regimiento de Infantería Toledo cuarta compañía sexto batallón.

Heraclio Rodrigo Galende, el cabo Benito de Vega Romero, Carlos Alvarez Pérez y Bernardo Burguero Bermejo, segunda batería de mortero del Regimiento Toledo.

De la Audiencia

Señalamiento para el día 21

Sumario 9 del Juzgado de Instrucción de Benavente, rollo 132 del año de 1936.

Delito, lesiones. Procesado, Vicente Alvarez.

Ponente, Ilmo. señor Presidente accidental.

Defensor, señor Berrocoso.

Procurador, señor González.

Testigos 16.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Andrés Portos, de 17 años, que vive en la cuesta del Caño, número 13, de herida contusa en el frontal en su lado izquierdo, se la causó de una pedrada otro chico.

—Angel Hernández Roldán, de 32 años, que habita en la calle Larga, número 30 (San Frontis), de herida contusa en el párpado y pómulo lado izquierdo, se la ocasionó al darle un ataque.

Del Gobierno Civil

Multas impuestas

El Excmo Sr. Gobernador civil ha impuesto multas de 100 pesetas, por dirigir frases molestas y faltar al respeto a las señoritas encargadas de la recaudación del «Plato Único», a las vecinas de Fermoselle, Carmen Ramos «sensio» y a su hija Pilar González Ramos.

REGISTRO CIVIL

DEFUNCIONES

Eugenio Alonso García, de 48 años

Eleuterio Dieguez García, de 75 años.

Waldo Martín García, de 30 años.

CARTELERIA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL NUEVO TEATRO

Hoy MIERCOLES: Butaca 0'55

La interesante comedia dramática

PARAMOUNT

Una mujer caprichosa

Por CLAUDET COLBERT y EDMUND LOWE

Mañana JUEVES: Butaca 0'55

El drama de fuerte intriga

PARAMOUNT

Damas de presidio

La mejor creación de SYLVIA SIDNEY y G. RAIMOND

EL SABADO: DEBUT

Compañía Lírica Española

SAGI-VELA

Solo dos días Magnos carteles

Dos creaciones de LUIS SAGI VELA

El DO WINGO: ¡Acontamiento!

Monumental ESTRENO español

Rosario la Cordijera

Por ESTRELLITA CASTRO y NIÑO UTRERA

En su LXI excursión artístico-musical

La Masa Coral Zamora, sella con broche de oro, otra felicísima actuación

¿Qué puedo yo decir, en el logio de la Coral Zamora, que crítica y enjuiciamiento puedo hacer yo de esta maravilla artístico-musical, que no resulte débil y hasta desequilibrado, cuando se la ha ensalzado tanto y tanto por plumas más autorizadas y brillantes que la mía?

La Masa Coral, es el pebetero de los aires cantarinos de Castilla, de la Castilla Madre, pendón y orgullo de la España paridora de mundos.

Y Zamora, la de las piedras milenarias, la vieja e histórica ciudad de rancio y arcaico españolismo, es la Sede de la polifonía castellana, es la Catedral folklórica, donde mejor se interpreta el arte en su más pura esencia.

Y Castilla, la ancha, la Señora Castilla, se siente orgullosa cuando la hija, representada genuinamente por la Coral zamorana, pasea triunfal el oro viejo de sus tradiciones, de sus costumbres y de su tipismo señor, y alma de la Castilla cantarina.

La Coral Zamora, sus distintas voces-notas captadas y contrastadas por la fina sensibilidad de un alma creadora de expresiones nuevas y sublimes—son los muñecos de retablo que responden como autómatas a los leves movimientos de la experta batuta directora.

Y Haedo, es el genio, es la síntesis creadora de tanta belleza; es, como escribiera un poeta que supo sentir y copiar con fidelidad la mejor de las imágenes del insigne maestro: "Es el artista genial que echó el corazón del pecho para pasearlo de la mano, por el pentágono castellano"....

F. Alfonso Merchán

UN VIAJE CORTO Y "CONFORTABLE"

A las dos y media, treinta minutos de cortesía "obligada", sesenta kilómetros de carretera alquitranada, una media de 54 por hora, en un "Dodge", con más "ventiladores" que confort, y... Salamanca; la ciudad-museo, la residencia del Caudillo de la nueva España, de la España que sacrifica con generosidad su sangre en holocausto de una tradición propia, que iba a ser engañada a las sectas judía-masónicas internacionales.

No es suficiente visitar una vez, dos o más, la ciudad encantada del Tormes, para que el espíritu quede saturado del incienso sacramental de sus tesoros artísticos, no.

Cuántas ocasiones me depara el azar visitar Salamanca, dedicaré siempre unos momentos a recorrer sus templos, pinacotecas de arte. Y eso hice yo ayer al llegar a la ciudad hermana, acompañando a los coralistas zamoranos. Saturé mi espíritu, admirando tanta joya de inapreciable valor como las que allí se encierran, y me sentí envuelto unos instantes en el dinamismo de la vieja ciudad, que se agita en un brote de nueva vida.

UN MAGNIFICO CONCIERTO DE LA CORAL ZAMORA

A la caída de la tarde, hacia el

Coliseum, de magnífica arquitectura, austero, y sin embargo amablemente acogedor. Los palcos se engalanaban con banderas de las naciones amigas y las flechas y yugos de nuestra Falange.

Cuando en el escenario aparecen nuestras damas de la Coral, tocadas con las típicas mantillas sayaguesas, prende en el silencio el grito de ¡Arriba España!

Todas las localidades del Teatro, se encontraban ocupadas de un público selecto y daba un mayor realce la asistencia del héroe salvador de Oviedo, general Aranda, que toma asiento en un palco en unión de la distinguida esposa del secretario general del Estado, don Nicolás Franco y de la marquesa de la Vega de Anzo.

Concurren los embajadores de Italia y Alemania, y personal diplomático; el insigne periodista don Víctor de la Serna, en representación del Jefe Nacional de Falange Española, Manuel Hedilla; los jefes provinciales de Salamanca y Zamora, señores Laporta y Nieto; la jefe y secretaria provincial de la Falange salmantina; todas las autoridades de la localidad y una representación muy numerosa de distinguidas señoras de la sociedad de la vecina ciudad.

También asisten, nuestro zamorano alcalde, comandante señor Arredonda, y los tenientes, alcaldes señores Martínez Castillejos y Horna.

El entusiasmo se desborda en grado sumo al dar comienzo el concierto de la Coral, interpretando el Himno de Falange, que es escuchado con el brazo en alto, por cuanto allí se hallaban congregados. El programa seleccionado para esta fiesta, fué el siguiente:

Primera parte

"In Adoratione Crucis". (Siglo XVI), del maestro Victoria.

"Ermitaño, quiero ser". (Siglos XV-XVI), de Juan de la Encina.

"Al Pimpinillo". (Canción de serrano. Castellana, del maestro Haedo. (Solistas, señores Horna y Antón).

"Ven, sueño, ven". Canción de brizo. Castellana, del maestro Haedo. (Solistas, señorita Roncero y señor Antón).

"Pepita", de Muller.

Segunda parte

"Villancico a la Circuncisión", (Siglo XVII, del maestro Tomas Micières. (Solista, señorita Roncero).

"Estampas zamoranas", Castellana, del maestro Haedo. (Solista, señorita Roncero).

"La noche del Ramo". Castellana, del maestro Haedo. (Solista, señorita Roncero).

"Minuetto" de Boccherini.

Tercera parte

"Responsorium IX Caligaverunt" (Siglo XVI), del maestro Victoria.

"Victimae Paschali Laudes". (Siglo XVII), del maestro García de Salazar. Solista, señorita Roncero).

"El tío Babú" (a petición). Castellana, del maestro Haedo.

"Zamorana". Castellana, del maestro Haedo.

Al final de cada una de las partes, las huestes sinfónicas del maestro Haedo, nos dejaron escuchar los Himnos alemán, italiano, (solista, señor De Dios), y portugués, armonizados para coro mixto por el ilustre director de la "Coral Zamora".

El concierto de la Coral Zamorana, dado ayer en el Coliseum de Salamanca, señala otro triunfo sin límites para las huestes del maestro Haedo, que recibieron, como premio a su magistral actuación, encendidos elogios de destacadísimas personalidades de la capital hermana.

Un concierto más sellado con broche de oro, que dejará impercedero recuerdo entre todos los que tuvimos la dicha de escucharlo, un galardón más que añadir a los muchos obtenidos por la agrupación zamorana en sus excursiones artístico-musicales.

UNA CENA, Y EL REGRESO

Terminado el concierto, los coralistas, acompañados de las autori-

dades zamoranas que se desplazaron a Salamanca, para escuchar a la Masa Coral, y de algunos miembros de la Falange salmantina, se celebró una cena en los comedores de la viuda de Fraile, en la Plaza del Corriño, donde reinó las más cordial camaradería no faltando al final del ágape, los brindis de rigor a España, a las naciones amigas y Falange Española.

Habló un miembro de Falange, en nombre del Jefe Provincial, que no pudo asistir a la cena, para dar las gracias a la Coral, por su felicísima actuación, le contestó el Presidente honorario de la Coral, don Prudencio Rodríguez Chamorro, y cerró el acto, con brillantes frases, el dignísimo alcalde de Zamora, don Teodoro Arredonda.

Seguidamente se emprendió el viaje de regreso, llegándose a Zamora en las primeras horas de la madrugada de hoy.

UNA INVITACION DE LA EMBAJADA ALEMANA

El maestro Haedo, nos informó, al regresar a nuestra ciudad, que el sábado próximo, la Coral Zamorana se trasladará de nuevo a Salamanca, por haber sido invitada a dar un concierto en la Embajada Alemana, instalada en el Gran Hotel.

Celebramos muchísimo esta invitación, que viene a confirmar la impresión inmejorable que ha causado en Salamanca nuestra Masa Coral.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

Noticias del Extranjero

La conquista de Etiopía

Adis-Abeba.—Para festejar la ocupación total del territorio del imperio, el virrey mariscal Greciani, pasó revista a la guarnición de la capital y dirigió a los jefes indígenas presentes, una alocución, en la que ensalza el poderío y la justicia de Italia, que en pocos meses ha restablecido la paz en todo el territorio, en el que la población librada de la explotación inhumana del Negus y de sus compinches, podrá atender a su desarrollo pacífico, bajo la protección del tricolor italiano.

expulsión del territorio de la Confederación Suiza. A pesar de los intentos de los defensores de justificar al criminal, presentándolo como un defensor de los judíos expulsados de Alemania, el Tribunal aplicó una condena muy severa.

Spes.

La abdicación del rey Eduardo VIII

Londres.—Perdura todavía la impresión por la abdicación del rey Eduardo VIII, que algunos pretenden atribuir a manejos de una potencia extranjera, interesada en debilitar al Imperio británico.

Se asegura que la protagonista del drama que costó la corona al ex rey, señora Simpson, estaba en relación con la embajada de una nación continental.

Spes.

Aparatos de Radio

PHILIPS

La marca de Máxima Garantía

DISCOS

Himno de Falange
Himno del Requeté
La Canción del Legionario

Bazar J.

San Torcuato, n.º 20
Teléfono 1343

¡CONTRA EL FRIO!

Estufas Eléctricas

de Gasolina
de Petróleo

Todos los años, modelos y precios

Preparativos para instalar en Barcelona el gobierno de Largo

CARTA DE PARIS

Aunque los plumíferos a sueldo del gobierno Blum y los logreros políticos, que han uncido su suerte al llamado Gobierno del Frente Popular, con un cinismo desvergonzado, pretenden hacer creer que la situación de Francia va mejorando la realidad es muy diferente. En realidad, gracias a la política demagógica del Frente Popular, el coste de la vida en Francia ha aumentado en un 20 por 100 rindiendo así ilusorio el pretendido aumento de jornales, arrancado a los patronos mediante coacciones y ocupaciones ilegales de fábricas, que el gabinete Blum tuvo que declararse impotente para impedir.

La industria clave de toda la economía es la edificación, ya que a ella acude el ahorro realizado en las demás ramas de actividad y la mejora de la vivienda, es típicamente representativo de las condiciones de vida.

De las estadísticas oficiales, resulta que la madera de construcción que valía 384 francos en noviembre de 1935, ha subido a 583, el índice de cemento, ladrillos, etc., ha subido de 502 a 567, y el de los hierros para edificación de 375 a 483 francos; la consecuencia inmediata e inevitable es que la actividad de la construcción, no solamente no ha aumentado, sino que ha bajado del índice del 66 por 100 en octubre de 1935 a 56 en octubre de este año.

Estos son los resultados efectivos y palpables de la política demagógica del cacareado Frente Popular francés, que según las engañosas promesas del señor Blum tenía que resolver la crisis de Francia y, en cambio, a pesar de las interesadas afirmaciones oficiales, ha provocado su agravación.

Todos los índices de precios, tanto al por mayor que al por menor, señalan un alza considerable que pasa de un promedio del 20 por 100, aunque los obreros reciben un jornal del 15 por 100, superior al del año pasado; en definitiva, su capacidad de compra ha disminuido y su condición es peor que antes.

Y aún hay que tener en cuenta que las consecuencias de la descahellada política del Frente Popular, empiezan a penas a repercutir en la economía e irán necesariamente agravándose a medida que se agoten las existencias y las nuevas adquisiciones se vayan haciendo a los nuevos precios de coste de la producción, agravada por las nuevas cargas sociales, cuya aplicación arbitraria, no aprovecha más que a los especuladores y a las oligarquías plutocráticas, que por conveniencias egoístas, apoyan a los ensayos demagógicos de políticos empujados por bajas pasiones y ambiciones.

George BIDART.

(Prohibida la reproducción).

Para la instalación en Barcelona del gobierno de Largo Funcionará independiente del de la Generalidad

ROMA.—Se van a iniciar los preparativos para la instalación en la capital de Cataluña del Gobierno rojo de Largo Caballero.

Este funcionará independiente del de la Generalidad, que seguirá con su autonomía completa, pretendiéndose ahora, situándose los dos Gobiernos en Barcelona, el que sea ésta la capital de la España roja, centralizándose en ella todos los servicios.

Este traslado suscita muchos comentarios sobre los proyectos de sovietización de Cataluña, que ahora parece ya extenderse a toda España, por influencia de Largo Caballero, satélite de Ankonoff, éste, a la vez, siervo del Komintern, que es, en definitiva, el que manda en la España soviética.

La situación en Vizcaya :

SAN JUAN DE LUZ.—Algunos elementos rojos y separatistas que acaban de llegar procedentes de la capital vizcaína comisionados se

gún dicen para realizar determinadas gestiones, no han ocultado su propósito de no regresar a Bilbao, donde nadie puede considerarse seguro. La situación en Bilbao es cada día más angustiosa no solo por el plan en que se han colocado los más exaltados, anarcosindicalistas socialistas y no pocos separatistas, sino porque falta lo más indispensable para la vida.

El carbón escasea de tal manera que mejor puede decirse que no hay ninguna existencia, hasta el extremo que las fábricas de electricidad tropiezan con serias dificultades para trabajar y lo mismo le ocurre a la fábrica de municiones.

En cuanto a la entrada de combustible la férrea vigilancia que ejercen los barcos nacionales la hace punto menos que imposible, por lo que el problema puede considerarse insoluble.

También en Valencia escasea la gasolina :

PARIS.—Noticias de Valencia confirman que en esta capital al igual que en Barcelona escasea la gasolina hasta el extremo de que no funciona en toda la provincia más que un solo surtidor. Las existencias de gasolina en Valencia no exceden seguramente en esta fecha de 25.000 litros por lo que se ha reglamentado el empleo de este combustible que solamente se facilita en casos verdaderamente necesarios.

Se está esperando con verdadera ansiedad la llegada de un transporte ruso que había anunciado traería gasolina.

Nuestros soldados están en constante pelea con un enemigo implacable que no cesa ni una hora, ni instante en su asedio, cruel; en fatigosa lucha contra esa palabra que estremece la tierra: ¡EL FRIO!

PARA HACERLES JERSEYS, GUANTES Y PASA-MONTAÑAS, SOIS NECESARIAS MÚJERES DE ZAMORA, EN EL "ROPERO DEL SOLDADO", ASOCIACION PATRONAL :

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Donativos del día 22 de Diciembre

Donativo	PESETAS
Evaristo García López	2.-
Estanislao Peña	1.-
Francisco Miranda Rodríguez	5.-
Prudencio del Teso Fernández	1.-
Inesio Pérez Fernández	5.-
Francisco Rodríguez Escudero	15.50
Juez Municipal de Monfarracinos, electos de un juicio de faltas	40.-
Agustín Almeida, un par de pendientes	40.-
Clemenciano González, una 5 papel, un franco, dos francos, 0.50 francos y cinco francos	
Juliana Calvo, tres trozos de oro	
Maria Antonia Vidal Juarez, un rosario	
Carmen Gallego, un par de pendientes una sortija y una alianza	
Román Cachafeiro, de los obreros de la carretera de Tardobispo a Sarzón, 8.º trozo	167.75
Maestro y niños de Cabrada de Teso	20.-
Maestra y niñas de Manganeses de la Polvorosa	25.70
Amaro Méndez	5.-
Teresa, Tomás y Hermenegildo Arias, 20 cuentas de gar gantilla; una moneda de 25 pesetas dije, dos monedas de 20 pesetas y tres de 10	

Josefa Serrano Morillo, un par de arillas de plata
Atilana de Castro, un par de arillas
Cipriana Sánchez, un par de pendientes de oro
Leopoldo Muriel y hermanos, un par de pendientes, un colgante y una esquila de plata

Suma del día 290.95
Suma anterior 1.107.977.57

RECIBIDO HASTA LA FECHA 1.108.268.52

NUEVA REVISTA MENSUAL

"CARTEL"

Hemos recibido el primer número de "Cartel", panorama mensual de literatura y arte, que se edita en Vigo. Estamos ante una revista mensual, que aspira a convertirse en quincenal y aún en semanal, según expone en su índice de propósitos. En este primer número, figura en la portada un fotograbado del Generalísimo Franco, al que sirve de marco la bandera nacional.

Otras fotografías de Hitler, Mussolini, Torres Quevedo y demás figuras próceres del campo internacional, así como seleccionados originales del general Millán Astray, Concha Espina, Cossío, González Ruano y otros, completan el texto de esta revista magníficamente editada, a la que auguramos larga vida.

Los Vd. HERALDO DE ZAMORA

RETRATOS del Generalísimo Franco y Primo de Rivera

PARA CORPORACIONES

DISCOS de los HIMNOS de

FALANGE

REQUETE

LEGIONARIO

y otros patrióticos

Gran surtido de emblemas e insignias patrióticas

Gran Bazar de Salvador García Vilaplana

SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

La Religión en el Ejército

Cuando nuestras tropas formaban en los piquetes, y cubrían la carrera en las procesiones de Semana Santa y del Corpus, además del realce y brillantez que daban a las referidas procesiones; entiendo que la personalidad del soldado no religioso desaparecía en aquellos actos, como obligación del servicio y formaba orgulloso en la entidad del Ejército, que rendía culto a las creencias de la nación católica.

El juramento a nuestra Bandera (antes de entregar la nación a los marxistas) tenía algo de religioso, porque formando con él la Cruz de redención la Espada, sostenida por un jefe y en frente un sacerdote, el que pide a Dios premio para el que lo cumple y castigo para el que falte a la promesa.

Esa obligación, (mejor dicho ese juramento) es un freno moral, es la obediencia ciega, es la resignación en todo aquello, que nos cause violencia, es el no apartarse jamás del deber impuesto, es la garantía de no faltar nunca a lo prometido, es ir al sacrificio con la sonrisa en los labios; todas esas virtudes son las que hacen a nuestros soldados héroes, mártires y hombres honrados, a su licenciamiento.

Yo sé que nuestra nación fue grande, muy grande, en tiempos de Carlos V. y era religiosa, y que Colón, con su fé católica, nos descubrió un nuevo Mundo.

Pero donde es mas necesaria la religión es, en campaña. ¿En quien encontrará el pobre soldado, el consuelo, cuando esté moribundo y abandonado de sus jefes, por encontrarse, en la guerrilla sosteniendo al enemigo; herido de los cascos de metralla, o de bala, entre horribles sufrimientos, sin una mano amiga y cristiana que le anime y haga las veces de sus padres, esposa, o her-

manos? El capellán o el sacerdote, suplen con gran cariño, a la familia del herido, atendiendo y diciéndole que él comunicará a su familia su estado de salud; el sacerdote también tiene la misión de dar cristiana sepultura a nuestros héroes con los honores correspondientes.

Esta labor religiosa y cristiana puede ser un gran consuelo para los padres, porque pueden tener la seguridad de que a sus hijos en ningún momento le falta una persona cariñosa que esté a su lado, para atenderle, hasta que la ambulancia pueda transportarlo a los hospitales.

Por lo tanto, creo que deben estar completamente separados, la religión y la política; y las relaciones del Estado con la Iglesia deben ser de franca cordialidad inspirándose en el bien público.

El generalísimo Franco, admitió en el Ejército, desde el primer momento, y a falta de capellanes, a los Padres y sacerdotes, que voluntariamente se presentaron, para cumplir con los deberes de su profesión.

De esa forma, demostraremos a esos judíos moscovitas, que nosotros luchamos, seguros de en el Cielo hay un Dios Todopoderoso y en la tierra un Franco, que ante la defensa de España, no hay fortaleza ni baluarte que se resista, por muy de cemento armado y hierro que las hagan para que todos los españoles podamos andar libres por nuestra Patria, sin zozobras con esa canalla, que nos había vendido a Rusia.

¡Viva el generalísimo Franco!

¡Viva España!

Carmelo MARTIN.

amora 15 de enero de 1937.

ESCUCHA las radios españolas. LEE los periódicos españoles.

NO ESCUCHES las radios enemigas, NI LEAS la prensa enemiga.

Inspírate siempre en el amor a la Patria

Los dirigentes soviéticos de Madrid temen por su vida

TENERIFE.—Los ataques rojos en la Ciudad Universitaria, han sido fuertemente rechazados.

Los dirigentes rojos se hallan refugiados en los Ministerios, estando muy vigilados.

Los transeúntes madrileños no pueden situarse cerca de los lugares en que están instalados los Comités y dirigentes rojos, pues estos temen por su vida.

Los anarquistas se están dedicando al pillaje.

Los habitantes de Madrid han intensificado las protestas contra la orden de evacuación.

Las operaciones por parte de nuestras fuerzas han entrado en una fase decisiva. La movilidad de estos días se acentuará más a fondo porque no se ha hecho otra cosa que iniciar la gran ofensiva que se irá desarrollando escalonadamente y con rigurosidad matemá-

tica. Un oficial francés cogido prisionero ha manifestado que después de lo que había presenciado —se refería al valor de nuestras tropas— y de las posiciones que les habíamos conquistado, no cabe otra solución a la testarudez comunista, que dejar libre el camino de Madrid.

Si ya no lo han hecho, es porque quieren dar tiempo, como durante la guerra de Abisinia, a ver si éste favorece sus inútiles maniobras de tipo internacional. Ha sido captado un radiograma que los milicianos de la brigada internacional, dirigían al Gobierno ruso de Valencia. Se quejan de que desde hace mucho tiempo se les adeudan los haberes y en ultimatum conminatorio, amenazan con marcharse de Madrid y abandonar sus puestos en la línea de fuego, si no se les atiende.

R. GONZALEZ MARIN
Ex-ayudante del doctor Pablos
Diplomado por la Maternidad de Madrid

Especialista en **ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS**
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
Calle de Santa Clara, 7.—Zamora

VINO DE ALBILLO
Clarete, fino de mesa, excelente calidad. Desde esta fecha se vende en la acreditada bodega de don Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos
Horas de despacho: de 11 a 2

ANUNCIO leñas del monte de Palomares, se contratan o venden al detalle las leñas de roble y de pino de este monte.
Para tratar en Zamora, carretera de Tordesillas núm. 1, entresuelo derecha. (Hotel de los Maristas).

SE ARRIENDAN los pastos de la dehesa de Quintanilla, término municipal de Moreruela de Tábara, para ganado lanar y vacuno.
Dirigirse para informes y condiciones a Lorenzo Morán en dicho pueblo.

Sección de Anuncios Económicos

VINO CLARETE de Villalpando
se vende en la bodega del Mercado del Trigo de diez a una y de tres a cinco, a ocho pts. cántaro.

Dr. Población
Catedrático de la Facultad de Medicina
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª, izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.254

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

CAFE-BAR "Los Tres Hermanos"
¡Sensacional!...
¡Sensacional!...
Completamente reformado
Antigua Plaza de la Carcel (froy del General Sanjurjo)

FUNERARIA Viuda de Sever
SERVICIO COMPLETO
TRASLADOS
ARCAS
CORONAS
Fabriciano Cid, 8
TELEFONO 1424

"La Moderna"
JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA
RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENITH, ROSKOP.—RELOJES DE PARED DESDE 60 PESETAS, DESPERTADORES Y KÓ KÓ.
PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PEDIDA EN BRILLANTES FINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY.
La casa más surtida en gafas y objetos de Optica.
Se despachan recetas de los Sres. Oculistas.
SANTA CLARA NUM. 18

PASTOS, se arriendan, sin necesidad de subasta, en Monfarracinos. Para tratar de precio y condiciones con el Ayuntamiento de dicho pueblo.

Café España
(antes IBERIA)
Completamente reformado por su nuevo dueño D. ANGEL MARTIN HERRERA, es donde se toma mejor **CAFE EXPRES**
Visítelo y se convencerá
NO LO OLVIDE ESPAÑA
siempre café
Ramón Alvarez, 3 ZAMORA

Cara estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

Solo para regalar a los soldados y milicias del frente

CHECOS
a 20 pesetas
LA IDEAL
Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora

SE ALQUILA, un horno para panadería. San Juan de las Monjas, número 4.

VENTA, de un aparato de Radio, seminuevo con seis lámparas, a precio muy moderado.
Para tratar con su dueño Mariano Rodríguez, calle del Sol número 7. San Lázaro.

HUEVERIA "La Competidora"
Empieza a bajar el precio de los huevos
Hoy vende a 225 pesetas docena, y los de primera a 240 pesetas.
Mercado de Abastos (Sótano)

ULTIMAS NOTICIAS

El gobierno comunista no se atreve a salir de Valencia

El Comité de Londres y el oro robado a España

LONDRES.—En el Comité de no intervención se trató de la cuestión del oro robado a España. El presidente propuso que la cuestión para facilitar su estudio, debiera dividirse en dos extremos: primero, si el Comité de Londres es competente o no para intervenir en esta materia, y segundo, analizar qué bando de los dos contendientes tenía derecho a disponer del tesoro de la nación. Los representantes de Alemania y de Italia aprobaron la sugerencia del presidente del Comité, pero el representante de Rusia se opuso a que fuera examinado este asunto.

El presidente hizo ver al representante de la U. R. S. S. que el nombre del Gobierno de Valencia quedaría, con esta cuestión, en entredicho.

Nota de la Secretaría de la Junta Técnica del Estado

El excelentísimo Sr. Presidente de la Junta Técnica del Estado, ha dispuesto, que en lo sucesivo solo se reciba al público, sin excepción de ninguna clase, a las once y media de la mañana, los días que a continuación se señalan, para cada comisión:

Martes: Industria, Comercio y Abastos.
Miércoles: Trabajo.
Jueves: Obras públicas y Comunicaciones.
Viernes: Agricultura y Trabajo Agrícola.
Sábados: Hacienda.

Prieto se va a sacrificar otra vez

Se sabe que recientemente se le ha abierto un crédito al opulento plutócrata don Indalecio Prieto, para que se dedique a la recluta de voluntarios con destino al frente ruso. No se ha podido determinar a cuánto asciende mencionado crédito, pero tratándose de tan avisado negociante se supone que éste no se habrá conformado con poca cosa.

Esto hace pensar en la posibilidad de que don Inda, ante el mal curso que los acontecimientos han tomado está planeando una de sus famosas fugas, imitando la conducta de otros personajillos del Frente Popular, que con el pretexto de diversas comisiones han marchado al extranjero sin billete de vuelta.

En fin, que don Inda se va a sacrificar una vez más.

¿SERA POSIBLE?

Azaña anuncia una próxima visita a los frentes

BARCELONA.—El presidente Azaña saldrá para Valencia desde donde seguirá su viaje a los diversos frentes de combate para hacer una visita de inspección.

Ha abandonado Monserrat desde hace dos días y ahora anda suelto por esta capital. Sigue mostrándose optimista y confía en una victoria de lo que él llama la República. Se estima que su viaje a Barcelona tiene como finalidad proporcionar autoridad al Gobierno de Largo Caballero. Muchos amigos le han aconsejado que no marche al frente por el peligro que supondría para su persona una visita de tal naturaleza.

Estamos seguros que Azaña acabará atendiendo las indicaciones de estos amables amigos.

El caos rojo : : : : :
TOLOUSE.—Un periódico de los rojos, al servicio de Rusia, en un artículo titulado "Por la supremacía del Estado", asegura que han sido disueltos los Cuerpos de Guardia de Asalto, Policía y Guardia Republicana, para crear una sola Guardia Nacional. Se forma un Consejo directivo compuesto de 17 miembros representantes de los diversos partidos políticos, que serán los que asuman la función directiva de estos servicios de desorden.

Han nacionalizado a toda la canalla internacional : : : : :
ROMA.—Se reciben noticias de Marsella dando cuenta de que el sábado apareció en la "Gaceta de Valencia" el decreto concediendo la nacionalidad española a cuantos extranjeros combaten en su frente.

Este modo de burlar los acuerdos internacionales, ha tratado de ser justificado por el ministro rojo de Estado, Alvarez del Vayo, en un discurso pronunciado en la sesión inaugural del Congreso de las Juventudes socialistas que se celebra actualmente en Valencia. Dijo que España para ser roja, tenía que imitar en todo a Rusia y estrechar sus relaciones con ella.

Por no combatir al lado de rusos huyen a Francia : : : : :
TARBES.—Once campesinos de la provincia de Huesca comprendidos en la edad de 18 a 35 años, se han refugiado en territorio francés, después de un calvario de cuarenta y ocho horas de camino por la nieve, que en algunos lugares alcanzaba una altura de metro y medio. Los campesinos llegaron extenuados a territorio francés, donde fueron interrogados por el comisario de policía, al que manifestaron que habían huido de España porque no querían combatir al lado de los rojos.

PANORAMAS UN LIBRO VIVIDO ("ESPAÑA EN LA CRUZ")

En esta era gloriosa de la Historia de España, en la que todos los españoles somos protagonistas, ha florecido un nuevo estilo literario. Todo hoy, tiene un nuevo estilo, un nuevo garbo, un ritmo nuevo. Ante el momento, duerme la literatura cerebral, descansa la elucubración, el impulso imaginativo, nada tiene que hacer, porque la realidad, es más fuerte que todo, y está sobre todos. Late España, y en su latido, fundamento y origen de las nuevas rutas del mundo futuro, la antena literaria recoge vibraciones nuevas; gloria y alegría de la resurrección de lo que parecía muerto, que crea mezclas hondas en los sentimientos; ecos de marcha triunfal, himnos que obligan a las almas a ponerse en pie, muerte de la frivolidad bajo el peso austero de la honda reflexión imperial, alegría de vencer, orgullo de llamarse español, llanto en los ojos cara al sol, cuando la oración sube hasta la guardia de los luceros, tristeza en el alma ante los panoramas nuevos de la guerra que separó familias y desgarró entrañas, encontronazos de sanciones jamás sentidas que han templado un espíritu nuevo, fuerte y ejemplar.

Frente a estos panoramas interiores del nuevo estilo, el sentido literario se ha flexibilizado, la cabeza cede para el corazón. Nada hay que inventar, solo hay que vivir, porque viviendo en toda la amplitud de la frase, se goza del placer y del dolor, de la gloria y del llanto. Nada hay que imaginar, solo hay que sentir.

Por este proceso psicológico, el nuevo estilo literario se caracteriza por dos matices, uno fotográfico, y otro subjetivo. Y así tiene que ser; retratar lo grande, lo heroico, lo anecdótico, lo sublime, y lo pintoresco que se nos ponga por delante e interpretar la impresión fotográfica de las cosas, al pasar en sensación, por el cristal del sentimiento, que será de uno u otro matiz, según la capacidad sensitiva del individuo.

Modelo ejemplar del nuevo estilo, ágil, hondo, sensacional, es el libro nuevo del Rogelio Pérez Olivares, que ilumina desde hace unos días los escaparates de los librerías. "ESPAÑA EN LA CRUZ", es el nuevo y acertado título de la nueva obra de este gran periodista, que además, es un gran escritor. "Diario de un testigo", de los últimos seis meses de la Historia de España. Un libro vivido; bien vivido y mejor sentido. Libro hondo y alto. Libro limpio, cristalino y puro. Agua y cristal de la gesta gloriosa. Cantar de agua y sonido vibrante de campana de la mejor botanema.

Rogelio Pérez Olivares, caminante de todos los caminos gloriosos. Ha retratado todo lo que vio, que ha sido mucho, y le ha puesto la música de su sentimiento, bajo el peso de su íntima cruz de amor y de dolor.

Los dos, peregrinos de las mismas rutas, caminantes de análogos destinos, nos abrazamos una tarde apacible en Talavera de la Reina. Los dos, vimos que nuestros ojos se habían condecorado de lágrimas. Los dos lloramos de alegría ante el porvenir de la nueva España y de dolor, el más amargo de los dolores, por el mismo drama de ausencias, bajo el peso del mismo signo de protagonistas de una misma tragedia. El yo, en la cruz de los recuerdos, hundidos en las noches sin sueño en las que despiertos, vivimos la más espantable de las pesadillas. El yo, estamos seguros de que unas lágrimas de mujer y unas llamadas de niños, a esa misma hora de nuestras lágrimas, fundidas en un abrazo lloraban por nosotros.

Que Dios los ampare, hermano Rogelio, como tu escribes al final de tu libro admirable.

Que Dios los ampare, y desclave de su cruz a nuestra España, desclavándonos a nosotros de la Cruz de los presentimientos.

Alejandro de ESPAÑA.
Zamora 19 y enero 1937.

Se ha confirmado el suicidio de Mangada

Así lo afirma un miliciano pasado ayer a nuestras filas

AVILA.—Del frente rojo de Zarzalejo, donde los marxistas prolongan aún su agonía lamentable, se pasó en la mañana de ayer a nuestras avanzadas de Robledo de Chavela, un miliciano rojo, que era portador de tres fusiles y tres paquetes de municiones.

Manifestó que en las líneas de Zarzalejo, se presentaron días pasados un coronel y dos comandantes marxistas, quienes confirmaron el suicidio de Mangada era un traidor a la «causa del proletariado».

Los cabecillas rojos prometieron a los milicianos enviarles jefes competentísimos.

Senderos de la vanguardia

La victoria más eficaz del frente de Madrid, fué la batalla ganada ayer

Fué rechazado un intenso ataque de los rojos al Cerro de los Angeles.—Los rusos pusieron en el combate numerosos tanques y un cuerpo de ejército.—Se piensa que el enemigo jugaba su última carta

Inesperadamente nos ha deparado en el día de hoy la Providencia un nuevo y rotundo éxito, que habrá llevado al ánimo de los dirigentes enemigos la inutilidad de sus esfuerzos por romper el cerco de hierro en que se asfixia Madrid.

Esta mañana, cuando aún se cerrian las nieblas del amanecer y al amparo de ellas el enemigo realizó un durísimo ataque, que sin duda venía preparando desde hace días, a juzgar por el número y la cantidad de elementos que ha acumulado para perpetrarlo.

Por el sector del Cerro de los Angeles, irrumpió antes de la salida del sol, un verdadero cuerpo de Ejército, en cuya vanguardia iban carros de asaltó rusos y camiones blindados. El ataque fué velocísimo, al propio tiempo que las baterías enemigas emplazadas en Madrid hacían fuego.

La guarnición que tenemos en el Cerro de los Angeles y a retaguardia del mismo, hizo prestamente oposición al avance de los rojos.

para dar lugar a que llegasen los oportunos refuerzos. No tardaron éstos en presentarse en el sector aludido, cambiando desde aquel momento el aspecto de la batalla; fué ruda, sin embargo, la pelea; se veía que las masas rojas tenían la consigna de apoderarse a todo trance y a costa de lo que fuese, del Cerro de los Angeles y quizá de alguna otra de las posiciones nuestras en aquel sector.

Por varias veces los carros rusos llegaron a nuestras trincheras, afortunadamente, como ya hemos dicho en anteriores ocasiones, nuestros bravos no se dejaron impresionar por esa maravillosa arma de combate, que en la batalla de hoy tenía, además, la importancia de estar sostenida por batallones de la Brigada Internacional roja; pero no tardó en incendiarse un carro, en quedar otro inutilizado entre nuestras líneas, en quedar prisioneros varios de los camiones blindados.

Todo ello debió desalentar a nues

tro enemigo y su infantería comenzó a distanciarse de la masa de carros asaltantes, con lo que éstos se vieron precisados a virar en redondo y abandonar el ataque que estaban realizando. La llegada oportuna de varios aparatos nuestros acabó de sembrar la confusión del enemigo, que, desmoralizado ya, no solo abandonó las posiciones en la primera fase de combate que ya había logrado alcanzar, sino que emprendió la huida desordenada de cos tumbre perdió asimismo las trincheras y posiciones de las que había salido para el ataque de hoy, y, naturalmente, fué en esta fase del combate cuando recibió tremendo castigo, dejándose, como de costumbre, el terreno lleno de cadáveres, sembro de armamento, municiones y enseres y perdiendo también en esta retirada tumultuosa otros varios de los elementos de combate motorizados.

La victoria ha sido rotunda; la más eficaz, si cabe, de todas cuantas llevamos logradas en el frente

El gobierno comunista no se atreve a salir de Valencia

VALENCIA.—Contrariamente a ciertas informaciones publicadas últimamente, el Gobierno comunista de Valencia, no cambiará su residencia. Por el contrario, se anuncia que Azaña irá a la capital levantina donde se instalará de un modo definitivo, hasta que le echen los nacio nales.

En efecto, desde hace algunos días se están realizando preparativos en el palacio de Porta-Coeli, de Valencia, para instalar en él al Presidente, que vendrá cuando todo esté preparado.

Comienzan a desmontar la maquinaria de "A B C" : : : : :
MADRID.—Con objeto de trasladarla a Valencia, ha comenzado a desmontarse la maquinaria del rotativo "A B C". En los talleres quedan algunas máquinas pequeñas en las que se continuará tirando el "A B C" rojo, pero la rotativa y la parte principal de maquinaria, es enviada a Valencia, ante la inminencia de la entrada de las fuerzas nacionales porque es criterio de los rusos que no sea utilizado el material de la gran empresa periódica por los nacionales.

A Rivas Cherif lo echan de Suiza : : : : :
TETUAN.—Ha sido expulsado de terreno suizo, Cipriano Rivas Cherif, el famoso cuñadito del fantasmagórico Azaña. Rivas Cherif, se dedicaba en la Confederación Helvética a sucias y vergonzosas combinaciones periodísticas, subvencionado por los rusos españoles. Descubiertos sus manejos por las autoridades suizas, le han puesto lindamente en la frontera, con el encargo expreso de que no vuelva.

Ataque por mar al puerto de Barcelona : : : : :
BARCELONA.—Según informan en los círculos oficiales, la alarma originada durante la noche pasada fué motivada por la presencia de un navío nacionalista, que se suponía era el "Canarias", en las cercanías de este puerto.

Erán aproximadamente las dos horas cuando dicho buque de guerra, hallándose a una distancia de 25 kilómetros de la costa, abrió fuego contra tierra, disparando 30 cañonazos en dirección a Monjuich. Las baterías de costa respondieron, y el navío huyó.

Cuando huyendo pasó junto al puerto, se supone que distaba de tierra unos 18 kilómetros, más se abstuvo de hacer fuego.

Se cree que el buque nacionalista divisó a varios buques anclados en el muelle de San Beltrán, sobre cuyo punto concentró también sus disparos. Un proyectil estalló en la pared del muelle, alcanzando un trozo de metralla al maquinista del vapor "Campillo", Miguel Leal, que resultó herido.

Al desaparecer el navío de guerra las sirenas sonaron nuevamente

para indicar que había pasado el peligro.

El Gobierno de Valencia ordena al capitán del "Manuel Arnús", que haga el uso que quiera del material de guerra que conduce : : : : :
LISBOA.—El Gobierno rojo de Valencia ha enviado una orden cablegráfica al capitán del barco "Manuel Arnús", bloqueado en el puerto de La Habana, para que haga el uso que le parezca del cargamento de armas mejicanas que conduce el referido barco, ya que las autoridades cubanas no dejan salir al barco del puerto aludido.

Además, le advierte que el "Manuel Arnús" ha de ser devuelto a la Compañía Trasatlántica en plazo breve.

En Barcelona desaparecen varios periódicos por falta de materia prima : : : : :
BARCELONA.—El diario de la Liga Regionalista "La Voz de Cataluña", que ahora se publica con carácter de independiente, ha anunciado que dejará de publicarse por falta de materia prima para su confección.

En la semana pasada lo hizo el semanario "El Instante", por falta absoluta de papel.

Treinta y cinco personas de derechas detenidas en un hotel de Madrid : : : : :
MADRID.—El periódico "C. N. T." anuncia la detención de 35 personas sospechosas como consecuencia de un registro practicado en un hotel. Parece que los detenidos pertenecen a partidos de extrema derecha.

La propaganda para la evacuación de Madrid ha entrado en una nueva fase. Fracasadas hasta ahora todas las tentativas de la Junta delegada de Defensa, incluso la propaganda por radio, ahora recorren los barrios populosos automóviles provistos de altavoces que se detienen junto a las aglomeraciones aconsejando al vecindario que salga de la ciudad.

Pobre Aguirre! : : : : :
PARIS.—Se sabe de un modo que no ofrece duda alguna, que los anarco-sindicalistas apoyados por algunos elementos de la U. G. T. se han confabulado para llevar a efecto un atentado contra las autoridades vicaínas, añadiéndose que el nombre que encabeza la lista fatídica es el del Napoleón nacionalista Aguirre.

Se confirma la huida del consal soviético : : : : :
GIBRALTAR.—Informes de fuente autorizada, confirman la huida de Málaga a Barcelona, del consal soviético, que consideró antes de marcharse, como inminente la caída de la ciudad andaluza en poder de las tropas nacionalistas.

Las resistencias de los madrileños a ser evacuados : : : : :
PARIS.—La Junta de Defensa tiene planteado un grave problema ante la negativa de la población madrileña a ser evacuada.

Los madrileños se niegan a abandonar la capital de España, diciendo que prefieren morir antes que salir de Madrid.

Una canallada más de los marxistas : : : : :
PARIS.—Un consejero de la Generalidad, informó a los periodistas, del Consejo celebrado por la Generalidad y del resultado de las conversaciones habidas entre Largo y Companys en Benicarló.

Se trata de dar forma legal al transporte a la Generalidad con carácter definitivo, de los servicios de Economía, Educación, Militar y Político.

Companys pretendió la absoluta independencia de Cataluña, como también la cesión del oro del Banco de España en Barcelona.

En cuanto a Bilbao, se han conocido los propósitos de reparto del oro, varios representantes del Gobierno de Euzkadi se apresuraron a solicitar las mismas ventajas que pide para sí la Generalidad de Cataluña.

Mussolini visitará en marzo a Hitler : : : : :
BERLIN.—En las conversaciones celebradas en Roma entre el general Goering y Mussolini, se tiene la seguridad de que el "duce" hizo promesa de visitar a Hitler en marzo próximo.